

圆通速递 中通快递陆续恢复运营 全力满足城市运行和客户必需物资转运配送

拉萨融媒讯(记者杨璐)随着我市疫情防控形势持续好转,目前,我市正有序推进复工复产工作。为全力满足城市运行和客户必需物资的转运配送,近日,我市圆通速递、中通快递等多家快递公司陆续恢复运营。

西藏圆通速递总部位于拉萨高新区,于10月28日正式恢复运营。日前,记者来到这里看到,门口的大货车内装载着满满一车快递,工作人员完成核酸检测、体温测量、穿上防护服后对场地以及车辆进行全面消杀,并立即投入到紧张有序的工作中。工作人员从货车上卸下包件快递,经过消毒柜总包消杀,然后将包件外表消杀后的快递倒出来,每件快递又会挨个经过“六面消杀”后分拣至区域隔口,再进行水雾消杀。每单快递在签收前至少需要进行4至6次消杀,确保安全送到消费者手中。

“我们已经在有序复工复产,工作人员都在加班加点地分拣处理包裹。目前,各地市的快件已在陆续中转,城关区的快件已分拣完成,等待下一步通知,希望市民不要着急。”西藏圆通速递操作经理贺海岩说。

西藏圆通速递总经理赵保华说:“疫情期间,西藏圆通速递积压了8车快递,目前已完成5车近70000件快递卸货分拣工作。总部恢复运营后,9名工作人员实行闭环管理,每日加班加点进行快递分拣。由于快递积压量较大,尚未恢复寄件业务,待积压快递配送完成后,进行恢复。”

据了解,西藏圆通速递在我市共有31个营业网点,其中城关区有19个,目前西藏圆通金珠路营业厅、八一一路营业厅、藏热路营业厅、团结新村营业厅等6家营业厅已具备复工复产条件,即将恢复运营。



图为在西藏圆通速递总部,工作人员正对场地进行全面消杀。

拉萨融媒记者 杨璐摄

“现在我们正准备与各个社区各个网点进行协调,把积压的货在总部处理完之后,尽量以最快的速度分发到各个网点,派送到客户手中。”赵保华说。

中通快递西藏管理中心在拉萨市区有23个营业网点,目前,中通拉萨总部、中通拉萨罗布林卡路、中通拉萨纳金路、拉萨当热路、拉萨八一路、拉萨滨河花园网点以及中通西藏市中区分部已恢复运营。记者来到位于城关区拉鲁社区内的中通

拉萨罗布林卡路分部——德吉支路营业部了解到,该营业部于11月3日恢复运营,在全面做好疫情防控相关工作的基础上,正将快递按照客户是否在拉萨、是否能够收件进行分类,能够收件并且在拉鲁社区内的客户可错峰前往营业部收件。同时,为支持我市疫情防控工作,自恢复运营以来,该营业部还为医务工作者、环卫工人、公安民警、防疫志愿者等在疫情防控一线工作人员提供免费寄件服务,凡疫情防控一

线工作者只需出示相关工作证件就可免费寄件。

据统计,目前拉萨邮政快递业已复工46处,正逐步推进复工复产工作。在此,提醒广大市民朋友,疫情期间收件时,避免与快递员面对面接触。收到快递后建议立即对外包装进行消毒,取件后建议就地拆封处理,尽量不将快递外包装带回家;消毒和拆封时最好戴上一次性手套,共同做好疫情防控相关工作,筑牢疫情防控坚固防线。

强巴旦增:「我是党员,我先上!」

拉萨融媒记者 次珍

一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。发生疫情以来,我市广大党员干部斗志昂扬,冲锋在第一线,战斗在最前沿,哪里最需要、哪里最辛劳,哪里就有共产党员挺身而出的身影。疫情就是命令,防控就是责任,群众有所呼,党员必所应,他们以实际行动坚决守护人民群众生命健康,全力以赴筑牢疫情防控坚强堡垒。市政协办公室四级调研员、综合科科长强巴旦增就是其中一员。

市政协城关区娘热街道吉苏村一组,是强巴旦增日夜坚守奋战的第三个防疫一线点。上午一大早,当记者来到吉苏村一组时,来回五公里的乡村公路,强巴旦增已步行往返两次了。这些天来,娘热街道各村组已有序恢复生产生活,在严格落实疫情防控要求的前提下,复商复市的商户逐渐增多,村民群众也有序在村组范围内外出购物。随着人流量的增多,疫情防控任务更加艰巨。

每天,强巴旦增不仅前往各网格点检查督促疫情防控工作,还要来回穿梭大街小巷,督促各商户严格落实每日消杀、防疫、扫码等疫情防控相关要求,提高安全意识,确保按照疫情防控要求落实到位,为群众外出购物提供安全保障。同时,反复提醒叮嘱外出村民要时刻绷紧疫情防控这根弦,严格遵守疫情防控规定,从自己做起,佩戴好口罩,保持安全距离,大家齐心协力,共同巩固来之不易的疫情防控成果。

“下沉干部深入一线,全力帮助我们开展疫情防控工作,在日常的核酸检测、发放物资、撰写材料等工作中都给予了我们极大的支持与帮助,衷心感谢他们的付出。”城关区娘热街道吉苏村一组组长朗珍说。

2571户、6489人,五个网格片区,居家隔离人员、离拉人员、返校、复工人员等相关信息,有关数据等,强巴旦增牢记心间,全部掌握。在扎实开展疫情防控工作的同时,强巴旦增还挨家挨户及时向群众宣讲党的惠民政策及疫情防控政策,切实提高群众对政策的知晓率和满意度。同时,积极主动协助基层干部排查化解矛盾纠纷,了解群众的急难愁盼问题,尽全力帮助群众解决实际困难,把党和政府的关怀与温暖送到群众的心坎里,用实际行动践行了全心全意为人民服务的宗旨。

“作为单位第一批前往疫情防控一线的党员,我充分发挥党员干部先锋模范作用,坚定践行一名共产党员的初心使命,认真做好每一项工作。越是关键时刻越无所畏惧、越迎难而上,用心用情用力,凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。”强巴旦增说。

采访中,强巴旦增表示,他将继续坚定信心、坚守使命,坚持人民至上、生命至上,用行动展现共产党人的政治本色,用担当筑牢疫情防控防线,让党旗在疫情防控一线高高飘扬,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

团结新村社区: 严格落实防控措施 筑牢社区防疫堡垒

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍)疫情发生以来,团结新村社区工作人员和志愿者,积极履行职责,坚决扛起疫情防控责任,严格落实各项防疫措施,全力站好每一班岗,筑牢社区“防疫堡垒”。

近日,记者在团结新村社区看到,该社区工作人员正在为社区外来人员填写出藏人员审批表和各类信息登记,为前来咨询的居民耐心细致地解答疫情防控相关政策,有条不紊地开展着社区各项工作。

团结新村社区党支部第一书记巴桑卓玛说:“近期,我们工作的重点是有序复工复产。与此同时,认真细致做好群众有序出行工作。”

在做好急需出藏人员和离拉人员工作的基础上,考虑到部分学生在家庭缺乏文具用品,该社区工作人员为辖区10户学生家庭送去了学习用品,帮助在家学生安心上网课。并通过网格化管理模式,保障社区居民的

物资供应,打通物资保供最后“100米”,照顾特殊人群,让居家隔离人员感受到社区的温暖。“社区工作人员和志愿者及时为我们送来物资,解决我们的后顾之忧。群众有事打电话,他们也及时帮忙解决,为民服务工作做得特别好。非常感谢他们。”团结新村社区居民郭丁说。

今年20岁的琼琼来自昌都,疫情发生后,滞留在团结新村社区某小旅馆。社区工作人员得知情况后,主动将她纳入社区志愿者,解决了她的食宿问题,琼琼也为社区疫情防控工作贡献了自己的绵薄之力。“社区让我加入到志愿者,给社区居民送东西等。为群众服务,帮助他们做一些力所能及的事,感到特别高兴。”琼琼说。

在团结新村社区,像琼琼这样的志愿者、医护人员还有很多,他们用不同的方式,相同的目标参与疫情防控工作,守护自己的城市,保卫自己的家园,共筑生命健康安全防线。

我市恢复车驾管业务 网上办理功能

拉萨融媒讯 近日,记者从市公安局交警支队车辆管理所了解到,为进一步满足广大交通参与者办理车驾管业务的现实需求,市公安局交警支队车辆管理所积极协调相关部门,依托“交管12123”App,即日起恢复全市车驾管业务网上办理功能。广大交通参与者只需下载“交管12123”App,按照App指引进行操作即可。业务受理成功后将由快递部门进行投递,实现足不出户即可办理基础车驾管业务的需求。

疫情防控期间新增这几类电信诈骗 市反诈中心提醒市民注意保护个人信息

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近期,网络虚假贷款诈骗、网上兼职刷单诈骗、冒充电商客服退款类诈骗、冒充疫情流调员诈骗、疫情期间返乡计划类诈骗这五类电信诈骗网络在我市高发。日前,记者现场连线市公安局宣传民警,讲解这五类电信诈骗的形式、典型案例及防范措施。

近期,市公安局宣传民警扎西曲珍、边巴顿珠分别拍摄了两段藏汉“双语”两种反诈宣传视频,对多发类诈骗进行详细讲解。据了解,除了网络虚假贷款诈骗、网上兼职刷单诈骗、冒充电商客服退款类诈骗,近期还新增了几类涉疫诈骗类型。

市反诈中心民警白玛德吉说:“疫情期间,新增了两种涉疫诈骗案件类型。第一种是冒充疫情流调人员诈骗。对方冒充防疫

流调工作人员,以你的个人信息已泄露,涉嫌经济犯罪类诈骗,需转至公检法进行调查为由,要求提供银行账号、密码以及支付宝等第三方平台密码。第二种是返乡计划类诈骗。诈骗分子通过帮助滞留人员返乡以及‘人找车、车找人’等信息寻找有此类需求人员,并以需先付定金、先交钱等为由进行诈骗。”

据了解,疫情期间,我市电信网络诈骗案件多发,究其原因,一是电信网络诈骗属于不需要接触就能实施的犯罪,不法分子利用该特点通过语言技术容易获得被害人信任;二是疫情初期,不法分子利用部分物资缺口,对群众实施诈骗;三是疫情期间,网络购物、网络求职、网络贷款和居家上课等成为很多人的居家生活方式,不法分子趁机实施各类

诈骗。

为了进一步增强市民群众的反诈意识,市反诈中心民警多措并举,开展下沉式宣传,打通反诈宣传“最后一公里”。在本市多个核酸检测固定场所和小区核酸采集点开展反诈宣传,张贴涉疫反诈宣传海报。民警还多次前往柳梧新区、金珠社区、当巴等社区,对辖区内街道、小区、酒店、工地居民群众发放防范电信网络诈骗宣传资料。

在此市反诈中心提醒广大市民,在日常生活和工作中注意保护个人信息,不要随意注册、填写身份证号、手机号、银行卡号等个人信息;不要轻信来历不明的电话和手机短信、不要轻易向陌生人透露银行卡密码、短信验证码等,更不要向陌生人提供银行账号、转账汇款,坚决守牢“钱袋子”,不要给诈骗分子可乘之机。

“文明健康 有你有我”公益广告

滥食野生动物

རི་སྐྱེས་སྐྱོད་ཆགས་གང་ལུང་བྱེད་ནི་

是陋习

སྐྱེས་ལ་ལྷོ་ཡིན།



讲文明 树新风

好习惯 齐养成